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IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

ACESSO 

PARA ACEDER À 
ENTREGA DA 
DECLARAÇÃO DE IRS 
CLIQUE NA OPÇÃO 
“TRIBUTÁRIOS” > 
ACEDA AOS SERVIÇOS 
TRIBUTÁRIOS 

01 

3 Março 2018 



IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

ACESSO 

CLICAR EM “SERVIÇOS” 

01 

4 Março 2018 



IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

ACESSO 

NAVEGAR NA LISTA DE 
SERVIÇO ATÉ À OPÇÃO 
“IRS” 

CLIQUE EM: 

“ENTREGAR 
DECLARAÇÃO” 

01 

5 Março 2018 

(…) 



IRS – Agregado Familiar 

AUTENTICAÇÃO 

INTRODUZA O SEU 
NÚMERO DE 
CONTRIBUINTE E A SUA 
SENHA DE ACESSO 

OU  

UTILIZE O SEU CARTÃO 
DE CIDADÃO 

 

CLIQUE NO BOTÃO 
“AUTENTICAR” 

 

02 

6 Janeiro 2018 



PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 

SELECIONE 
“PREENCHER  
DECLARAÇÃO” 

03 

7 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 



SELECIONE O ANO A 
QUE RESPEITA A 
DECLARAÇÃO DE IRS 
QUE PRETENDE 
PREENCHER E DEPOIS 
CLIQUE EM 
“SELECIONAR” 

03 

8 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



O ASSISTENTE DE 
PREENCHIMENTO 
APRESENTA-LHE AS 
DIFERENTES OPÇÕES DE 
PREENCHIMENTO DA 
DECLARAÇÃO. 

SELECIONE A OPÇÃO 
PRETENDIDA E DEPOIS 
CLIQUE EM 
“CONTINUAR” 

03 

9 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



SE TIVER SELECIONADO A OPÇÃO 
“OBTENÇÃO DE UMA 
DECLARAÇÃO PRÉ-
PREENCHIDA”, DEVE, DE 
SEGUIDA, INDICAR O SEU N.º DE 
IDENTIFICAÇÃO FISCAL (NIF) E, 
CASO NÃO SEJA CASADO OU 
UNIDO DE FACTO OU, SENDO, 
NÃO PRETENDA OPTAR PELA 
TRIBUTAÇÃO CONJUNTA, CLIQUE 
EM “CONTINUAR” 

 

SE FOR CASADO OU UNIDO DE 
FACTO PODE INDICAR, SE O 
PRETENDER,  A OPÇÃO PELA 
TRIBUTAÇÃO CONJUNTA  

03 

10 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 

1XXXXXXXX 



SE FOR CASADO OU 
UNIDO DE FACTO E 
PRETENDER OPTAR PELA 
TRIBUTAÇÃO CONJUNTA 
DEVE INDICAR ESSA 
OPÇÃO (3), DE SEGUIDA  
INDICAR O NIF DO 
OUTRO SUJEITO PASSIVO 
[DO OUTRO 
CÔNJUGE/UNIDO DE 
FACTO] (4) E DEPOIS 
CLICAR EM “CONTINUAR” 
(5) 

03 

11 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



APÓS INDICAR O NIF 
DO OUTRO CÔNJUGE 
OU UNIDO DE FACTO 
TEM DE PROCEDER À 
RESPETIVA 
AUTENTICAÇÃO 

PARA TAL, CLIQUE EM 
“AUTENTICAR” 

03 

12 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



INTRODUZA A SENHA 
PESSOAL DE ACESSO 
DO OUTRO CÔNJUGE 
OU UNIDO DE FACTO 
(1) 

 E CLIQUE EM 
“AUTENTICAR” (2) 

03 

13 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



É APRESENTADA A MENSAGEM 
“DADOS DA DECLARAÇÃO”, 
INFORMANDO  QUE A DECLARAÇÃO 
FOI PRÉ-PREENCHIDA COM OS 
VALORES COMUNICADOS À 
AUTORIDADE TRIBUTÁRIA  E 
ADUANEIRA”. APÓS TER LIDO A 
MENSAGEM CLIQUE EM “FECHAR” 

NOTA: NO EXEMPLO DO ECRÃ 
TRATA-SE DE UMA DECLARAÇÃO DE 
UM NÃO CASADO OU UNIDO DE 
FACTO OU DE UM CASADO/UNIDO 
DE FACTO NO REGIME DE 
TRIBUTAÇÃO SEPARADA. NO CASO 
DE TRIBUTAÇÃO CONJUNTA 
APARECERIAM OS NIF DOS DOIS 
SUJEITOS PASSIVOS (A E B)  

03 

14 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



ENTRANDO NA DECLARAÇÃO: 

 

1 – A OPÇÃO “ANEXOS” PERMITE-LHE ADICIONAR 
OU ELIMINAR OS DIFERENTES ANEXOS DA 
DECLARAÇÃO  

2 – OS ANEXOS ATIVOS, INCLUINDO O ROSTO, 
SÃO IDENTIFICADOS NA BARRA SUPERIOR DO ECRÃ, 
DO LADO ESQUERDO. DE REFERIR QUE, QUANDO 
SE OPTA POR UMA DECLARAÇÃO PRÉ-PREENCHIDA, 
NA BARRA APARECEM LOGO OS ANEXOS QUE 
FORAM OBJETO DE PRÉ-PREENCHIMENTO 

 3 – O ANEXO QUE ESTÁ A SER 
VISUALIZADO/PREENCHIDO É SINALIZADO ATRAVÉS 
DO PREENCHIMENTO DO FUNDO A COR (NESTE 
CASO É O “ROSTO”) 

4 – NA BARRA VERTICAL À ESQUERDA DO ECRÃ 
ESTÃO IDENTIFICADOS OS QUADROS DO ANEXO 
QUE ESTÁ A SER PREENCHIDO, SENDO QUE O 
QUADRO QUE ESTÁ A SER VISUALIZADO É 
SINALIZADO ATRAVÉS DO PREENCHIMENTO DO 
FUNDO A COR (NESTE EXEMPLO É O QUADRO 1 
QUE ESTÁ A SER VISUALIZADO) 

5 – NA BARRA SUPERIOR, NO LADO DIREITO, ESTÃO 
AS FUNCIONALIDADES: GRAVAR, VALIDAR, 
SIMULAR, AJUDAS, IMPRIMIR E ENTREGAR. ESTAS 
FUNCIONALIDADES ESTÃO SEMPRE VISÍVEIS EM 
TODOS OS ECRÃS 

 

03 

15 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



ADICIONAR 
ANEXOS 

PARA ADICIONAR 
ANEXOS À SUA 
DECLARAÇÃO: 

1 -  CLIQUE EM ANEXOS  

E 

 2 – CLIQUE NO 
BOTÃO “ADICIONAR 
ANEXO” 

03 

16 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



ADICIONAR ANEXOS 

 

1 – APÓS CLICAR NO BOTÃO “ADICIONAR 
ANEXO” É-LHE APRESENTADA A LISTA DE 
ANEXOS, DEVENDO SELECIONAR AQUELE 
QUE PRETENDE PREENCHER (POR EXEMPLO: 
O ANEXO A) 

2 – OS ANEXOS QUE JÁ ESTÃO ABERTOS  
NÃO FICAM DISPONÍVEIS, SE APENAS PUDER 
EXISTIR UM POR DECLARAÇÃO, O QUE É 
EVIDENCIADO PELA SUA IDENTIFICAÇÃO A 
COR MAIS CLARA (NESTE EXEMPLO É O 
ANEXO F) 

 

NOTA: A SITUAÇÃO  REFERIDA EM 2 NÃO É 
APLICÁVEL PARA OS CASOS EM QUE OS 
ANEXOS SÃO PREENCHIDOS POR CADA 
TITULAR DE RENDIMENTOS, OU SEJA, 
QUANDO NA MESMA DECLARAÇÃO PODE 
EXISTIR MAIS DO QUE UM ANEXO (ANEXOS 
B, C, D, J E L) 

03 

17 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



ADICIONAR ANEXOS 

 

TENDO SIDO SELECIONADO 
O ANEXO A, ESTE PASSA A 
ESTAR ASSINALADO NO 
LADO ESQUERDO DA 
BARRA SUPERIOR (1) E NA 
BARRA VERTICAL À 
ESQUERDA APARECEM OS 
QUADROS DESTE ANEXO 
FICANDO ASSINALADO 
AQUELE QUE ESTÁ A SER 
VISUALIZADO [NESTE CASO, 
O QUADRO 2] (2) 

03 

18 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 
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ELIMINAR ANEXOS 

 

SE PRETENDER ELIMINAR 
UM ANEXO DA SUA 
DECLARAÇÃO DEVE 
SELECIONAR “ANEXOS” 
(1) E DEPOIS CLICAR NO 
BOTÃO VERMELHO QUE 
SE ENCONTRA À DIREITA 
DO ANEXO QUE 
PRETENDE ELIMINAR 
[NESTE EXEMPLO É O 
ANEXO F] (2) 

03 

19 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



ELIMINAR ANEXOS 

 

DEPOIS DE CLICAR NO 
BOTÃO PARA ELIMINAR O 
ANEXO APARECE UMA 
MENSAGEM PARA 
CONFIRMAR SE PRETENDE  
ESSA ELIMINAÇÃO. EM 
CASO AFIRMATIVO, DEVE 
CLICAR EM “CONFIRMAR” 

03 

20 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



ELIMINAR ANEXOS 

 

DEPOIS DE CONFIRMAR A 
ELIMINAÇÃO DO ANEXO F ESTE É 
ELIMINADO E DEIXA DE ESTAR 
IDENTIFICADO NO LADO 
ESQUERDO DA BARRA SUPERIOR 

 

NOTA: UM ANEXO ELIMINADO 
PODE VOLTAR A SER 
ADICIONADO. NO ENTANTO, SE 
SE TRATAR DE UM ANEXO 
OBJETO DE PRÉ-
PREENCHIMENTO, QUANDO 
VOLTAR A SER ADICIONADO JÁ 
NÃO ESTARÁ PRÉ-PREENCHIDO. 

03 

21 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



ADICIONAR LINHAS 
NOS QUADROS: 

 

PARA  
INSERIR/ADICIONAR 
LINHAS NOS QUADROS, 
CLIQUE NO BOTÃO  
“ADICIONAR LINHA” 

03 

22 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



ELIMINAR LINHAS: 

 

PARA ELIMINAR LINHAS 
DOS QUADROS 
SELECIONE O BOTÃO 
VERMELHO  SITUADO À 
DIREITA DA LINHA QUE 
PRETENDE ELIMINAR 

03 

23 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



EXPANDIR QUADROS: 

 

OS QUADROS COM MUITAS 
COLUNAS E QUE POR ISSO NÃO 
PODEM SER INTEGRALMENTE 
VISUALIZADOS NO ECRÃ PODEM 
SER EXPANDIDOS 

 

PARA TAL DEVE FAZER DESLIZAR 
A BARRA DE NAVEGAÇÃO DO 
QUADRO PARA A DIREITA ATÉ 
VISUALIZAR A ÚLTIMA COLUNA 

03 

24 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



EXPANDIR QUADROS: 

 

PARA EXPANDIR O 
QUADRO CLIQUE NO 
BOTÃO “EXPANDIR” 

03 

25 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 

1XXXXXXXX 



EXPANDIR QUADROS: 

 

DEPOIS DE SELECIONADO 
O BOTÃO “EXPANDIR”,  A 
TOTALIDADE OU A QUASE 
TOTALIDADE DO QUADRO 
PASSA A ESTAR VISÍVEL 

PARA VOLTAR AO ECRÃ 
NORMAL CLIQUE NO 
BOTÃO “ENCOLHER” 

03 

26 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



SELECIONAR CÓDIGOS 

 NOS QUADROS: 

 

PARA  INSERIR CÓDIGOS  
NOS QUADROS, CLIQUE NO 
MEIO DO CAMPO 
REFERENTE AO CÓDIGO 
PARA OBTER A LISTA DE 
CÓDIGOS E DEPOIS 
SELECIONE O CÓDIGO 
PRETENDIDO 

03 

27 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



QUADRO 6C DO 

 ANEXO H 

 

SE TIVER CONSTATADO QUE AS 
DESPESAS RELATIVAS A SAÚDE, 
FORMAÇÃO E EDUCAÇÃO, IMÓVEIS E 
LARES QUE FORAM COMUNICADAS À 
AT TÊM INCORREÇÕES DEVE 
PROCEDER À RESPETIVA CORREÇÃO 
NA DECLARAÇÃO DE IRS 

PARA TAL, DEVE INSERIR O ANEXO H 
E SELECIONAR O QUADRO 6 – 
DEDUÇÕES À COLETA 

 

03 

28 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



QUADRO 6C DO ANEXO H 

DEPOIS, NO QUADRO 6C, DEVE 
ASSINALAR O CAMPO 01 “SIM”, OU 
SEJA, QUE PRENTENDE DECLARAR 
AS DESPESAS RELATIVAS A SAÚDE, 
FORMAÇÃO E EDUCAÇÃO, IMÓVEIS 
E LARES EM ALTERNATIVA AOS 
VALORES COMUNICADOS À AT (1). 

DEVE TER EM ATENÇÃO QUE ESTA 
OPÇÃO IMPLICA QUE DEVAM SER  
INSCRITAS NO QUADRO 6C TODAS 
AS DESPESAS SUPORTADAS PELO 
AGREGADO FAMILIAR, POR TITULAR, 
E NÃO APENAS AQUELAS CUJO 
VALOR SE PRETENDE ALTERAR (2)  

 

03 

29 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



QUADRO 6C DO  

ANEXO H 

DEPOIS DE ASSINALAR “SIM” NO 
QUADRO 6C APARECE NO ECRÃ 
O ASSISTENTE DE PRÉ-
PREENCHIMENTO COM 
INDICAÇÃO DOS ELEMENTOS DO 
AGREGADO FAMILIAR 
RELATIVAMENTE AOS QUAIS 
SERÃO OBTIDAS AS DESPESAS EM 
CAUSA (1) 

SE PRETENDER OBTER O PRÉ-
PREENCHIMENTO DO QUADRO 
6C, CLIQUE EM “CONTINUAR” 
(2) 

 

03 

30 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



QUADRO 6C DO ANEXO H 

 

PARA OBTER O PRÉ-PREENCHIMENTO 
DAS DESPESAS DE TODOS OS MEMBROS 
DO AGREGADO FAMILIAR DEVE 
AUTENTICAR TODOS OS QUE AINDA 
NÃO FORAM OBJETO DESSA 
AUTENTICAÇÃO (OS QUE SE 
ENCONTRAM NA SITUAÇÃO: “POR 
AUTENTICAR”)  

PARA TAL, DEPOIS DE SELECIONAR 
“AUTENTICAR”, APARECE O ESTADO 
“EM AUTENTICAÇÃO” (1), DEVE 
INTRODUZIR A SENHA DE ACESSO (2)  E 
DEPOIS CLICAR EM “AUTENTICAR” (3) 

 

 

03 

31 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



QUADRO 6C DO ANEXO H 

 

DEPOIS DA AUTENTICAÇÃO 
APARECE A MENSAGEM DE QUE O 
QUADRO 6C FOI PRÉ-PREENCHIDO 
COM OS VALORES COMUNICADOS À 
AT, COM IDENTIFICAÇÃO DOS 
MEMBROS DO AGREGADO FAMILIAR 
RELATIVAMENTE AOS QUAIS FOI 
FEITO O PRÉ-PREENCHIMENTO 
(TODOS OS QUE FORAM 
AUTENTICADOS) E QUE PODE 
PROCEDER ÀS ALTERAÇÕES QUE 
CONSIDERE NECESSÁRIAS. 

PARA CONTINUAR CLIQUE EM 
“FECHAR”    

 

03 

32 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



QUADRO 6C DO ANEXO H 

DE SEGUIDA É-LHE 
APRESENTADO O QUADRO 6C 
PRÉ-PREENCHIDO, PELO QUE 
APENAS TERÁ QUE ALTERAR OS 
VALORES QUE CONSIDERE QUE 
NÃO ESTÃO CORRETOS. 

PARA UMA MELHOR 
VISUALIZAÇÃO DO QUADRO, 
CLIQUE NA OPÇÃO “EXPANDIR” 
(NÃO É NECESSÁRIO QUE O 
FAÇA PARA ALTERAR OS 
VALORES) 

 

03 

33 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



QUADRO 6C DO ANEXO H 

 

PROCEDA À ALTERAÇÃO DOS 
VALORES QUE NÃO ESTÃO 
CORRETOS [NESTE EXEMPLO 
ALTERARAM-SE OS VALORES DAS 
DESPESAS DE SAÚDE E DOS PRÉMIOS 
DE SEGUROS DO SUJEITO PASSIVO A 
E AS DESPESAS DE FORMAÇÃO E 
EDUCAÇÃO DO DEPENDENTE D1] 
(1) 

 

DEPOIS DE EFETUAR AS 
ALTERAÇÕES, CLIQUE NO BOTÃO 
“ENCOLHER” (2) 

 

03 

34 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



QUADRO 6C DO 
ANEXO H 

 

APÓS TER CLICADO NO 
BOTÃO “ENCOLHER” 
VOLTA AO ECRÃ NORMAL 
COM O QUADRO 6C 
ALTERADO 

 

03 

35 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

PREENCHER A 
DECLARAÇÃO 



IDENTIFICAÇÃO DE 

ERROS: 

 

PARA VERIFICAR SE A SUA 
DECLARAÇÃO ESTÁ 
CORRETAMENTE 
PREENCHIDA OU SE 
APRESENTA ERROS DEVE 
CLICAR NO BOTÃO 
“VALIDAR”, NO LADO 
DIREITO DA BARRA 
SUPERIOR 

04 

36 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



IDENTIFICAÇÃO DE 

ERROS: 

 

EXISTINDO ERROS DE PREENCHIMENTO OS 
MESMOS SÃO IDENTIFICADOS DA SEGUINTE 
FORMA: 

1 – OS ANEXOS QUE CONTÊM ERROS SÃO 
IDENTIFICADOS COM UMA BARRA VERMELHA 
NA PARTE SUPERIOR 

2 – NA BARRA VERTICAL À ESQUERDA OS 
QUADROS DOS ANEXOS QUE CONTÊM ERROS 
FICAM ASSINALADOS A VERMELHO 

3 – OS QUADROS QUE CONTÊM ERROS SÃO 
APRESENTADOS A COR VERMELHA 

4 – NA PARTE  INFERIOR DO ECRÃ É 
APRESENTADA UMA BARRA COM A LISTA DOS 
ERROS DA DECLARAÇÃO 

5 – A BARRA DE ERROS PODE SER EXPANDIDA 
OU ELIMINADA, SELECIONANDO, 
RESPETIVAMENTE, OS BOTÕES “EXPANDIR” 
OU “X”, NO LADO DIREITO DESTA BARRA 

04 

37 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



IDENTIFICAÇÃO DE 

ERROS: 

 

SE TIVER CLICADO NO 
BOTÃO “EXPANDIR”, A 
BARRA DE ERROS 
AUMENTA DE TAMANHO. 

PARA VOLTAR À 
DIMENSÃO NORMAL, 
CLIQUE NO BOTÃO 
“ENCOLHER” NO LADO 
DIREITO DA BARRA 

04 

38 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



IDENTIFICAÇÃO DE 

ERROS: 

 

SE TIVER CLICADO NO 
BOTÃO PARA FECHAR A 
BARRA DE ERROS (“X”), 
ESTA DEIXA DE ESTAR 
VISÍVEL NO ECRÃ 

04 

39 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



AJUDAS: 

 

SE PRETENDER AJUDA 
NO PREENCHIMENTO DA 
DECLARAÇÃO OU OBTER 
ESCLARECIMENTOS, 
CLIQUE NO BOTÃO 
“AJUDAS”, NO LADO 
DIREITO DA BARRA 
SUPERIOR DO ECRÃ 

04 

40 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



AJUDAS: 

 

DEPOIS DE CLICAR NO 
BOTÃO “AJUDAS” SÃO-LHE 
DISPONIBILIZADAS DUAS 
OPÇÕES: 

• “FACILITADOR”  

E  

• “AJUDAS POR TEMAS”  

 

DEVE SELECIONAR A OPÇÃO 
QUE PRETENDE 

04 

41 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



AJUDAS | FACILITADOR: 

 

O “FACILITADOR” 
DIRECIONA-O DE IMEDIATO 
PARA O QUADRO DA 
DECLARAÇÃO QUE 
PRETENDE PREENCHER  

 

PARA O EFEITO, DEVE 
CLICAR EM “PREENCHER” NO 
LADO DIREITO DE CADA 
UMA DAS SITUAÇÕES 
IDENTIFICADAS 

04 

42 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



AJUDAS | AJUDAS POR TEMAS: 

 

NAS “AJUDAS POR TEMAS” É 
DISPONIBILIZADA INFORMAÇÃO 
SOBRE TEMAS RELEVANTES EM IRS 
E PARA O PREENCHIMENTO DA 
DECLARAÇÃO 

 

PARA OBTER ESTE TIPO DE 
AJUDAS, CLIQUE NO TEMA SOBRE 
O QUAL PRETENDE OBTER 
ESCLARECIMENTOS (POR 
EXEMPLO: “DEDUÇÕES À 
COLETA”) 

04 

43 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



AJUDAS: 

 

PARA ALÉM DO “FACILITADOR” E DAS 
“AJUDAS POR TEMAS”, SÃO TAMBÉM 
DISPONIBILIZADAS AJUDAS AO 
PREENCHIMENTO DOS QUADROS. 

PARA OBTER ESSA AJUDA DEVE 
CLICAR NO BOTÃO “?”, NO LADO 
DIREITO DO ECRÃ DO QUADRO (1) 

AO FAZÊ-LO APARECE UMA BARRA NA 
PARTE INFERIOR DO ECRÃ COM 
ESCLARECIMENTOS SOBRE O 
PREENCHIMENTO DO QUADRO DA 
DECLARAÇÃO QUE ESTÁ A SER 
VISUALIZADO (2) 

PARA AUMENTAR A BARRA DAS 
AJUDAS CLIQUE NO BOTÃO 
“EXPANDIR” NO LADO DIREITO DA 
BARRA E PARA A FECHAR CLIQUE NO 
BOTÃO “X” NO MESMO LADO (3) 

04 

44 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



SIMULAÇÃO DO  

RESULTADO DA 

 LIQUIDAÇÃO DE IRS: 

 

PARA SIMULAR O RESULTADO DA SUA 
LIQUIDAÇÃO DE IRS, ISTO É PARA 
SABER QUAL O VALOR DO IRS A 
PAGAR OU A RECEBER, CLIQUE NO 
BOTÃO “SIMULAR” NO LADO DIREITO 
DA BARRA SUPERIOR DO ECRÃ 

NOTA: SÓ PODERÁ OBTER ESTA 
SIMULAÇÃO SE A SUA DECLARAÇÃO 
NÃO TIVER ERROS DE 
PREENCHIMENTO (PARA SABER, 
CLICAR NO BOTÃO “VALIDAR”) 

04 

45 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



SIMULAÇÃO DO  

RESULTADO DA 

 LIQUIDAÇÃO DE IRS: 

 

DEPOIS DE SELECIONAR A 
FUNCIONALIDADE 
“SIMULAR” É-LHE 
APRESENTADO  O 
RESULTADO DA 
SIMULAÇÃO (IMPOSTO A 
PAGAR OU IMPOSTO A 
RECEBER OU NULO) 

04 

46 Março 2018 
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FUNCIONALIDADES 



SIMULAÇÃO DO  

RESULTADO DA 

 LIQUIDAÇÃO DE IRS: 

 

NA PARTE INFERIOR DA PÁGINA DA 
SIMULAÇÃO EXISTE UM ALERTA QUE INFORMA 
QUE O SIMULADOR NÃO CONTEMPLA TODAS 
AS SITUAÇÕES (1). PARA OBTER MAIS 
INFORMAÇÃO CLIQUE EM “INFORMAÇÃO 
ADICIONAL (2) 

 

PODE TAMBÉM IMPRIMIR O RESULTADO DA 
SIMULAÇÃO (3) 

 

PARA VOLTAR À APLICAÇÃO, CLIQUE EM 
“FECHAR SIMULADOR (4)  

04 

47 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



SIMULAÇÃO DO  

RESULTADO DA 

 LIQUIDAÇÃO DE IRS: 

 

SE TIVER CLICADO NO BOTÃO 
“INFORMAÇÃO ADICIONAL” É-LHE 
APRESENTADA INFORMAÇÃO 
SOBRE AS SITUAÇÕES QUE O 
SIMULADOR NÃO SIMULA OU NÃO 
CONTEMPLA NA SIMULAÇÃO 

 

PARA SAIR DESTA PÁGINA CLIQUE 
EM “FECHAR” 

04 

48 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



IMPRIMIR:  

 

SE QUISER IMPRIMIR A 
DECLARAÇÃO CLIQUE 
NO BOTÃO DESSA 
FUNCIONALIDADE, NO 
LADO DIREITO DA  
BARRA SUPERIOR  

04 

49 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



IMPRIMIR:  

 

EXEMPLO DA 
IMPRESSÃO DA 
DECLARAÇÃO 

04 

50 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 



04 

51 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 

 

GRAVAR: 

 

CASO PRETENDA 
GRAVAR A SUA 
DECLARAÇÃO,  

CLIQUE EM  

“GRAVAR” 

NA BARRA SUPERIOR 
NO LADO DIREITO 



04 

52 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 

GRAVAR: 
 

A SEGUIR, 

  

(I) NO BROWSER CHROME,  

 

APARECE NO CANTO 
INFERIOR ESQUERDO DO 
ECRÃ, 

O NOME DA DECLARAÇÃO 
QUE FOI GRAVADA 



04 

53 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 

GRAVAR: 
 

(I) NO BROWSER CHROME 

 

PARA SABER EM QUE 
DIRETORIA FOI GRAVADO O 
FICHEIRO DA DECLARAÇÃO,  

 

SELECIONE A OPÇÃO  

“SHOW IN FOLDER” COM O 
LADO DIREITO DO RATO 



04 

54 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 

GRAVAR: 

 

(I) NO BROWSER CHROME 

 

AO SELECIONAR A OPÇÃO  

“SHOW IN FOLDER”, 

 

ACEDE-SE À DIRETORIA 
ONDE FOI GRAVADO O 
FICHEIRO DA DECLARAÇÃO 
EM XML 



04 

55 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

FUNCIONALIDADES 

GRAVAR: 
 

(II) NO BROWSER 
INTERNET EXPLORER, 

 

AO CLICAR EM 

“GRAVAR” 

 

ABRE A JANELA PARA 
SELEÇÃO DA DIRETORIA 
ONDE SE PRETENDE 
GRAVAR A DECLARAÇÃO 



SE APÓS VALIDAÇÃO 
OBTIVER A MENSAGEM 
DE QUE A DECLARAÇÃO 
NÃO APRESENTA ERROS 
PODE PROCEDER À SUA 
ENTREGA CLICANDO NO 
BOTÃO “ENTREGAR” NO 
LADO DIREITO DA 
BARRA SUPERIOR DO 
ECRÃ 

05 

56 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

ENTREGAR A 
DECLARAÇÃO 



DE SEGUIDA APARECE-
LHE ESTA MENSAGEM 
NO ECRÃ. PARA 
CONTINUAR O 
PROCESSO DE ENTREGA 
CLIQUE EM “ENTREGAR” 

05 

57 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

ENTREGAR A 
DECLARAÇÃO 



CLIQUE NO BOTÃO 
“AUTENTICAR” 

 

NOTA: NO CASO DE 
CONTRIBUINTES CASADOS 
OU UNIDOS DE FACTO, É   
SOLICITADA A 
AUTENTICAÇÃO DE 
AMBOS OS CÔNJUGES OU 
UNIDOS DE FACTO 

05 

58 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

ENTREGAR A 
DECLARAÇÃO 



INTRODUZA A SENHA 
PESSOAL DE ACESSO AO 
PORTAL DAS FINANÇAS 
(1) E DEPOIS CLIQUE EM 
“AUTENTICAR” (2) 

05 

59 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

ENTREGAR A 
DECLARAÇÃO 



ALERTAS: 

SE FOR APRESENTADA 
UMA MENSAGEM A 
INFORMAR QUE EXISTEM 
ALERTAS DEVERÁ CLICAR 
EM “FECHAR” E VOLTAR 
À APLICAÇÃO PARA 
VERIFICAR ESSES 
ALERTAS 

05 

60 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

ENTREGAR A 
DECLARAÇÃO 



ALERTAS: 

 

OS ALERTAS SÃO APRESENTADOS 
EM BARRA SITUADA NA PARTE 
INFERIOR DO ECRÃ (1) 

 

A BARRA DOS ALERTAS PODE SER 
AUMENTADA, CLICANDO NO 
BOTÃO “EXPANDIR” NO LADO 
DIREITO DA BARRA (2) 

 

PARA FECHAR A BARRA DOS 
ALERTAS CLIQUE NO BOTÃO “X”, 
TAMBÉM NO LADO DIREITO DA 
BARRA (3) 

05 

61 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

ENTREGAR A 
DECLARAÇÃO 



ALERTAS: 

 

OS ALERTAS NÃO SÃO  
IMPEDITIVOS DA ENTREGA 
DA DECLARAÇÃO 

 

PARA PODER PROSSEGUIR 
COM A ENTREGA DA SUA 
DECLARAÇÃO DEVE 
ASSINALAR O CAMPO 
INDICADO (1) E DEPOIS 
CLICAR EM “ENTREGAR” (2) 

05 

62 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

ENTREGAR A 
DECLARAÇÃO 



CONFIRMAÇÃO DE 

 ENTREGA: 

 

APÓS A ENTREGA COM 
SUCESSO DA DECLARAÇÃO, É 
APRESENTADO ESTE ECRÃ COM 
OS DADOS DA DECLARAÇÃO 
ENTREGUE, DESIGNADAMENTE 
A RESPETIVA IDENTIFICAÇÃO E 
A DATA E HORA DA RECEÇÃO 

 

A PARTIR DESTE MOMENTO 
PODE OBTER A PROVA DE  
ENTREGA DA DECLARAÇÃO 

 

05 

63 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

ENTREGAR A 
DECLARAÇÃO 



PARA OBTER A PROVA 
DE ENTREGA DA 
DECLARAÇÃO, NO 
MENU DO IRS 
SELECIONE “OBTER 
COMPROVATIVOS” 

 

06 

64 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

OBTENÇÃO DA 
PROVA DE ENTREGA 



 

CLIQUE EM 
“DECLARAÇÃO” 

06 

65 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

OBTENÇÃO DA 
PROVA DE ENTREGA 



É-LHE APRESENTADA A 
LISTA DAS DECLARAÇÕES 
ENTREGUES COM 
IDENTIFICAÇÃO DO ANO 
A QUE RESPEITAM 

 

PARA OBTER A PROVA DA 
ENTREGA DA 
DECLARAÇÃO CLIQUE EM 
“PROVA DE ENTREGA” 

 

06 

66 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

OBTENÇÃO DA 
PROVA DE ENTREGA 



É-LHE APRESENTADA A “PROVA 
DE ENTREGA”, A QUAL PODE SER 
GRAVADA E/OU IMPRESSA. 

NA PROVA DE ENTREGA APARECE 
A MENÇÃO DE QUE A MESMA 
NÃO SERVE DE COMPROVATIVO.  

O COMPROVATIVO DA 
DECLARAÇÃO SÓ FICA DISPONÍVEL 
APÓS  A RESPETIVA VALIDAÇÃO 
CENTRAL (O QUE DEMORA, NO 
MÍNIMO, 48 HORAS, APÓS A 
ENTREGA DA DECLARAÇÃO).  

PARA OBTER O “COMPROVATIVO” 
DEVERÁ SEGUIR OS MESMOS 
PASSOS QUE OS DA OBTENÇÃO 
DA “PROVA DE ENTREGA” 

 

06 

67 Março 2018 

IRS – Entrega da Declaração Mod. 3 

OBTENÇÃO DA 
PROVA DE ENTREGA 




